

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》。

文章强调,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求。全面建成小康社会

会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。对各类困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,千方百计帮助他们排忧解难。

文章指出,帮助困难群众特别是革命老区、贫困山区困难群众早日脱贫

致富,到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,保障其义务教育、基本医疗、住房,是中央确定的目标。要坚定信心,找对路子。只要有信心,黄土变成金。要坚持因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导,从实际出发,真正使老百姓得到实惠。

文章指出,农村要发展,农民要致富,关键靠

支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功用,真正成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领路人。要原原本本把政策落实好,真真实实把情况摸清楚,扎扎实实把支部建设好,切切实实把团

文章强调,我们讲宗旨,讲了很多话,但说到底还是为人民服务这句话。我们党就是为人民服务的。中央的考虑,是要为人民做事。各级干部要经常问问自己,我们是不是在忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情?有没有一心一意为老百姓做事?是不是在围绕党和国家中心

任务而工作?多想想我们干的事情是不是党和人民需要我们干的?要一心一意为老百姓做事,心里装着困难群众,多做雪中送炭的工作,常去贫困地区走一走,常到贫困户家里坐一坐,常同困难群众聊一聊,多了解困难群众的期盼,多解决困难群众的问题,满怀热情为困难群众办事。

中国最高检:坚决遏制各种涉疫苗犯罪活动

新华社北京2月15日电 新冠肺炎疫苗上市接种初期,个别不法分子利欲熏心,通过制假售假、高价倒卖和违反国家规定非法经营、擅自进行群体性接种等手段牟取暴利,严重扰乱防疫秩序、危害公共卫生安全。

最高检要求全国各级检察机关针对涉新冠疫苗犯罪,积极配合公安机关迅速行动,坚决予以打击,发现一起、查处一起,及时依法逮捕、起诉。截至2021年2月10日,全国检察机关共在21起案件中依法批准逮捕70名犯罪嫌疑人。

最高检日前发布的4

起依法严惩涉新冠疫苗犯罪典型案例中,披露了一些触目惊心的细节,包括用生理盐水制假、收钱揽客参与紧急接种等。

2020年8月,孔某、乔某生产制造假新冠疫苗并销售牟利的想法,并通过互联网查找、了解了真品疫苗的针剂样式和包装样式。随后,二人购买预灌封注射器,在酒店房间和租房内,用生理盐水制假新冠疫苗。

为扩大制假规模,乔某从老家找来亲属、朋友3人帮助制造。制假后期因生理盐水不足,乔某以矿泉水水代替。应孔某委托,殷某等3人利用制图技术、

印刷技术和印制条件,为孔某设计制作了“新冠肺炎灭活疫苗”标签和包装盒。制作完成后,孔某对外伪称是“从内部渠道拿到的正品新冠疫苗”,销售给王某(另案处理)等人,以致假疫苗流入社会。制假过程中剩余的包装盒、半成品等后被他们销毁。

2020年11月,孔某等人被抓获。公安机关初步查明,孔某、乔某等人制造并销售假新冠疫苗约5.8万支,获利约1800万元。2020年12月25日,检察机关依法决定对犯罪嫌疑人孔某、乔某等人批准逮捕。

此次发布的另外几起典型案例显示,假疫苗流

入社会后,有不法分子高价对外销售,并委托乡村医生林某在住处、汽车内为购买者接种。还有不法分子高价安排不符合条件的人员到医院参与紧急接种计划中,甚至通过微信群对外发布广告招揽客源,伪造企业员工证明、出国务工证明和机票行程单等全套接种证明文件,并收取高额费用。甚至有不法分子将假疫苗走私至境外,败坏国家形象。

最高检要求各级检察机关继续发挥介入侦查、批准逮捕和提起公诉的职能作用,坚决遏制各种涉疫苗的犯罪活动,为全国的疫情防控提供有力司法保障。



广东潮州古城春节迎游人

2月14日,游客在潮州广济桥游玩。春节期间,广东省潮州市迎来不少省内外游客。素有“岭东首邑”“岭海名邦”“海滨邹鲁”美誉的古城潮州,既是享誉海内外的国家历史文化名城,又是海上丝绸之路的重要节点。

新华社记者 刘大伟 摄

黎智英代表律师被列为密切接触者在酒店隔离 将不能代表黎就非法集案出庭

【环球网报道】在2019年8月18日未经批准集案中,乱港分子、壹传媒创办人黎智英与另外8名反对派人被起诉,案件将于2月16日开庭审理。据香港“东网”报道,代表黎智英的大律师余若薇14日在社交媒体称,她本月10日出席一个香港电台节目时,与电台发型师接触,事后该发型师确诊,余若薇被列为密切接触者,需在酒店隔离,她回复“东网”说,2月16日不能出庭。

报道称,余若薇在社交媒体发帖表示,因为农历新

年假期后有2宗官司要上庭,所以于2月10日到香港电台录节目,但事后收到通知,当日替她设计整理发型的发型师于11日确诊,她被列为密切接触者,她自称“中头奖礼物?情人节一人免费酒店10天。”

不过,余若薇在帖文表示,有关发型设计的时间只需大约5分钟,而且全程两人都有戴口罩,但防护中心称“与确诊者接触15分钟会被视作密切接触者”只是其中一项判断标准,最终要视乎一切情况,全部都是医生专业决定。

余若薇回复“东网”查询时表示,原定于16日上庭的8月18日非法集案将不能出席。她也有向其他传媒表示,届时将改由另一资深大律师蔡维邦代表。

14日晚,余若薇再次在脸书发帖表示,自己的检测结果为阴性以及一切正常。

据港媒此前报道,这起未经批准集案中,共有9名被告,包括黎智英、李柱铭、何俊仁、李卓人、梁国雄、吴靄仪、梁耀忠、何秀兰及区诺轩。“东网”1月27



余若薇

日曾报道称,据法庭文件显示,律政司已决定聘请擅长民事案,近年多次代表特区政府出战不同案件的资深大律师余若薇领军,处理这起刑事案件。

官司缠身的黎智英,被控欺诈及违反香港国安法中“勾结外国或者境外势力危害国家安全”罪,现正在赤柱监狱还押。

中东部地区迎大风降温 东北地区东部等地有雨雪天气

中新网2月15日电 据中央气象台网站消息,15日至17日,中东部地区将出现大风降温天气,受冷空气影响,未来三天,东北地区东部等地有雨雪天气,黑龙江东北部局地有大雪。

中东部地区有大风降温天气

15日至17日,先后受两股冷空气影响,中东部地区将出现大风降温天气,气温将从前期明显偏高转为偏低。18日至20日,大部地区气温将明显回升。15日,长江中下游以北地区有4~5级风,辽宁东北部、吉林东部以及黄淮、江汉、江淮等地气温下降4~6℃,辽宁东北部、吉林东部局地10℃以上。

16日至17日,又将有一股冷空气影响东部地区,长江中下游以北地区有4~6级风,阵风7~8级;东北地区南部、华北、黄淮、江淮、江南等地部分地区气温下降4~6℃,局地8℃;东部和南部海区先后有6~8级、阵风9~10级大风。受冷空气影响,未来三天,东北地区东部等地有雨雪天气,黑龙江东北部局地有大雪。

未来三天具体预报

2月15日8时至16日8时,华北北部、东北地区南部和东部、西藏东部、青海东部等地的部分地区有小到中雪或雨夹雪。西南地区北部和东部、江汉、江淮西部、江南大部、华南西北部等地的部分地区有小到中雨,贵州东部、湖南西部局地大雨(25~35毫米)。华北、东北地区南部、江南东部、西藏北部等地的部分地区有4~6级风。渤海、黄海、东海将有7~8级、阵风9~10级的偏北到西北风。

2月16日8时至17日8时,东北地区中北部、西藏东部、青海南部等地有小雪或雨夹雪,其中,黑龙江东北部部分地区有中到大雪,局地暴雪(10~15毫米)。西

藏东部、江南大部、西南地区东部和南部、华南北部和西部、台湾岛大部等地部分地区有小雨,局地中雨。华北东部、辽宁、西藏北部、山东半岛等地部分地区有4~6级及以上风。渤海、黄海、东海将有7~8级风、阵风9~10级。2月17日8时至18日8时,黑龙江东部、吉林东部、西藏东部、青海东部等地部分地区有小雪或雨夹雪,局地中雪。西藏东南部、西南地区大部、台湾岛等地部分地区有小雨或阵雨。内蒙古东部、东北地区大部、山东半岛等地部分地区有5~6级风。渤海、黄海、东海、台湾海峡、巴士海峡、南海将有6~8级、阵风9级的风。

白宫:拜登将参加G7峰会 “应对中国挑战”也成为讨论话题

【环球网报道】路透社消息,当地时间14日,白宫宣布美国总统拜登19日将参加七国集团(G7)峰会线上会议,与各国领导人讨论新冠疫情、世界经济等议题。值得注意的是,“应对中国”也将成为拜登的讨论内容之一。

报道称,白宫在一份声明中说,“与世界领先民主市场经济体领导人的线上接触将为拜登总

统提供一个机会,去讨论战胜新冠大流行及重建全球经济的计划。”

白宫还称,拜登发言的重点将放在全球对新冠疫苗生产和分配的响应上,以及“通过建设国家能力和建立卫生安全筹资机制,继续努力动员和合作以应对新出现的传染病的威胁。”

此外,白宫提到:“拜登总统还将讨论进行投

资以增强我们集体竞争力的必要性,以及更新全球规则以应对诸如中国所带来的经济挑战的重要性。”

报道称,拜登把美国带回世卫组织,并重新加入了巴黎协议,这标志着其意图与盟国一道,在许多棘手问题上与中国“抗衡”。

早前,中国外交部发言人赵立坚曾就中美关

系的未来发展作出回应。他表示,未来中美关系何去何从,有待于美方作出正确抉择,取决于双方为之共同努力。当务之急是双方应一道努力,排除各种干扰、阻力,实现中美关系平稳过渡,同时沿着符合两国和两国人民共同利益的方向,争取使下一阶段的中美关系重启对话、重回正轨、重建互信。

迎接春运返程高峰 多地交通运输部门“各显神通”

2月15日,春运进入第19日,为迎接春运返程高峰,各地交通运输部门认真做好服务:重庆火车站在售票厅设置“老年旅客”专窗,提供现金购票、改签服务,售票人员与老年乘客仔细核对乘车关键信息,耐心解答票务问题,并主动为老年乘客打印行程信息单。

杭州市“95128爱心车

队”加大组织力度和运力投入,通过“一对一”预约结对服务,解决一些老年人“打不上车”或“不会打车”的问题,让老年人打车出行不再困难。

在南京禄口机场、高铁南站,交通运输部门派出专门防疫检测队伍,24小时为来往旅客测量体温、查验和登记信息,守牢春运疫情防控关口。

来源:央视新闻客户端

15日全国预计 发送旅客1480.2万人次

来自国务院联防联控机制春运工作专班数据显示,春运进入第19日,全国预计发送旅客1480.2万人次。其中铁路预计发送

旅客360万人次,公路1020万人次,水路42万人次,民航58.2万人次。预计全国高速公路流量3469万辆。

来源:央视新闻

31省份新增确诊病例9例 其中本土1例在河北

中新网2月15日电 据中国卫健委网站消息,2月14日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例9例,其中境外输入病例8例(广东4例,天津1例,上海1例,河南1例,陕西1例),本土病例1例(在河北);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例61例,解除医学观察的密切接触者1615人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例236例(其中重症病例3例),现有疑似病例1例。累计确诊病例4869例,累计治愈出院病例4633例,无死亡病例。

截至2月14日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例637例(其中重症病例11例),累计治愈出院病例84499例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例89772例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者974265人,尚在医学观察的密切接触者10129人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者10例(均为境外输入);当日解除医学观察39例(境外输入11例);尚在医学观察无症状感染者396例(境外输入283例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例11764例。其中,香港特别行政区10779例(出院10185例,死亡193例),澳门特别行政区48例(出院46例),台湾地区937例(出院859例,死亡9例)。

其中本土1例在河北